LR Seimo nario ataskaita
Prienų ir Birštono krašto gyventojai į Seimo nario priimamąjį kreipėsi dėl labiausiai jiems rūpimų problemų. Viena iš aktualiausių – dėl žemės nuosavybės atstatymo. 
Žemės nuosavybės klausimas ir jo sprendimo būdai aktualūs išliks ilgam dėl daugelio priežasčių:  dėl gausybės pokyčių šioje reformoje, dėl įvairių institucijų nesusikalbėjimo žmogaus nenaudai, dėl pačių gyventojų požiūrio bei galimybių geranoriškai spręsti žemės nuosavybės klausimus siauram giminės rate, dėl žmogiškųjų resursų – laiko praradimo, varstant įvairių institucijų duris ir t.t.
Ne mažiau svarbūs gyventojams socialinių problemų sprendimo klausimai: mažos pajamos, nedarbas, būsto įsigijimas.

Sumažintas savivaldybių biudžeto finansavimas, kasdienio gyvenimo pokyčiai sąlygoja problemas dėl biudžeto lėšų stygiaus būtiniausioms švietimo įstaigų reikmėms, dėl būtinybės pasiūlyti ir priimti įstatymų pataisas, kurios padėtų spręsti aktualias gyventojų problemas.
Susitikime su Birštono savivaldybės mere N. Dirginčiene Seimo narys A. Palionis aptarė Birštono  savivaldybei aktualias bei inovatyvias problemas: šilumos trasų renovavimo galimybes, tarptautinio „ECO – life“ projekto, pirmojo Lietuvoje, kurį įgyvendinti planuoja Birštono savivaldybė, perspektyvas. Taip pat buvo aptarta ekologiško požeminio šiukšlių sandėliavimo galimybė.
Prienų rajono savivaldybės tarybos posėdyje Seimo narys Andrius Palionis išsakė savo nuomonę posėdžio metu svarstytais klausimais. Seimo narys pasigedo solidarumo tarp tarybos narių, priimant 2013 m. Prienų rajono savivaldybės biudžetą.
Vasario mėnesį Seimo narys A. Palionis buvo aktyvus švietimo, kultūros bei sporto renginių Prienų  ir Birštono krašte dalyvis ir rėmėjas. Birštono savivaldybėje, Siponių kaimo dvarvietėje organizavo šio kaimo bendruomenės Užgavėnių šventę ir buvo pagrindinis jos rėmėjas. Lietuvos Valstybės atkūrimo šventės proga A. Palionis Birštono kultūros centre sveikino ir teikė gėles Vasario 16-osios nominantams. Birštono Nemuno kilpų regioninio parko 20-mečio renginyje visus jo dalyvius vaišino jubiliejiniu pyragu,  už  originalius kūrybinius darbelius    moksleivėms  Erikai Vaidogaitei iš Birštono gimnazijos ir Kamilei Urbelytei iš Jiezno gimnazijos  dovanojo suvenyrus. Linkėjo gerų mokslo baigimo rezultatų Prienų  „Revuonos“ vidurinės mokyklos bei Birštono ir Jiezno gimnazijų abiturientams jų šimtadienio šventės proga. 
Vasario 24 d. vykusiose  Prienų rajono savivaldybės ir  „Gyvenimo“ laikraščio redakcijos krepšinio taurių varžybose Seimo narys A. Palionis  savo įsteigtą taurę įteikė miesto komandų finalo ir superfinalo nugalėtojai – „Policijos“ komandai. 
