
Rugsėjis – metų laikų kaitos sandūra, žingsnis į naujus politinius sprendimus, mokslo metų pradžia su švietimo reformos kirčiais. 

Mokslo ir žinių dienos, pirmojo rugsėjo mokykloje proga Seimo narys Andrius Palionis sveikino visus Prienų ir Birštono pirmokus, dovanojo jiems knygeles. Linkėjo nuo pirmos dienos mokykloje knygą pasirinkti kaip geriausią draugą. Rugsėjo 1-osios proga Seimo narys Andrius Palionis sveikino Prienų mokyklų bendruomenes, tradiciškai susirinkusias ant „Žiburio“  kalnelio ir dalyvavo Mokslo ir žinių šventėje Prienų „Žiburio“ gimnazijoje, kur svečiavosi ir  LR Ministras pirmininkas Algirdas Butkevičius. Rugsėjo pradžioje buvo atidarytas Veiverių Tomo Žilinsko gimnazijos ikimokyklinio ugdymo skyrius, kuriame apsilankė ir Seimo narys. 

Rugsėjo 7-ąją Važatkiemyje Seimo narys Andrius Palionis dalyvavo iškilmingoje paminklinio akmens, skirto Justino Marcinkevičiaus atminimui, atidengimo ceremonijoje bei antrąkart vykusiuose poeto Justino Marcinkevičiaus kūrybos skaitymuose. Andrius Palionis šiltai padėkojo Genovaitei Marcinkevičienei už kilnią gyvenimo misiją, už pagalbą įamžinant mums brangaus kraštiečio atminimą. Prieš atvykdamas į Važatkiemį, Seimo narys aplankė Poeto amžinojo poilsio  vietą Vilniuje, Antakalnio kapinėse, uždegė žvakeles ir padėjo vainiką nuo visų Prienų krašto žmonių.

Prienuose į Seimo nario priimamąjį gyventojai kreipiasi ir tiesiogiai, ir  rašo prašymus, raštus, kuriuose išdėsto problemas ir klausimus. Stengiamasi išsiaiškinti ir pagelbėti konkrečiai kiekvienam besikreipiančiam: bendradarbiaujama ir su vietos valdžios institucijų specialistais, taip pat parengti paklausimai valstybinėms įstaigoms. Žmonėms aktualios didėjančios komunalinių paslaugų kainos, sulaukiama nemažai besikreipiančiųjų dėl specialios technikos neįgaliesiems, dėl neįgalumo lygio nustatymo teisingumo. Už pastangas padėti ir suteiktą pagalbą žmonės nepamiršta padėkoti. Seimo narys Andrius Palionis sulaukė gyventojų padėkų už atgautą teisę į žemės nuosavybę, už  pasiūlytą kompetentingą pagalbą, gelbstint sveikatą. 

Prieš rugsėjį iškilo problemų mokyklose: dėl klasių komplektavimo, dėl mokinių pavėžėjimo. Prienų F.Martišiaus gatvės gyventojai išsakė susirūpinimą dėl sunkiasvorių automobilių didžiulio srauto, kuris ir gadina pastatus, ir kelia grėsmę pėsčiųjų saugumui. Seimo narys Andrius Palionis lankėsi seniūnijose, domėjosi, su kokiomis problemomis susiduria gyventojai, įmonės ir bendruomenės. Su Pakuonio seniūnu A. Narvydu aptarta seniūnijos kelių būklė ir finansavimo didinimo galimybės. Seimo narys kalbėjo su Veiverių seniūnu V.Ramanausku apie bendruomenių rūpesčius ir darbus, apie socialines problemas.

Seimo narys Andrius Palionis vyko į komandiruotę Latvijoje. Dalyvavo Baltijos asamblėjos ir  Beniliukso parlamento rengiamame seminare dėl koordinuotos strategijos Europos Sąjungoje kovai su PVM sukčiavimu.

Seime Andrius Palionis priėmė Jiezno neįgaliųjų draugijos (vadovė A.Stoškuvienė) atstovus, dovanojo jiems ekskursiją į Valdovų rūmus. 

Jau tradiciškai garbingo jubiliejaus proga visus Prienų ir Birštono krašto senjorus  Seimo narys pagerbė sveikinimo atvirukais.

Kiekvieną pirmadienį Seimo narys gyventojus priima Prienų savivaldybėje, 110 kabinete, nuo 9 iki 12 val. Birštono savivaldybėje – taip pat pirmadieniais nuo 13 iki 16 val.  Susitikimuose su rajono valdžios atstovais ir specialistais aptariami einamieji biudžeto, socialiniai, investicijų, plėtros ir kiti aktualūs klausimai. 

