LR Seimo nario Andriaus Palionio ataskaita už 2014 m. sausį

Pirmieji LR Seimo nario Andriaus Palionio metai parlamente pažymėti aktyviu darbu Prienų-Birštono rinkiminėje apygardoje ir tiesioginėje, parlamentinėje – įstatymų leidimo veikloje. Atsakingas ir profesionalus gyventojų problemų sprendimas diktuoja įstatyminės bazės pakeitimus: tobulinti, rengti naujus įstatymus, atitinkančius visuomenės poreikius ir laiko diktuojamus pokyčius.
Per 2014 m. sausio mėnesį Andrius Palionis parengė ir įregistravo šias įstatymų pataisas: Buhalterinės apskaitos įstatymo Nr. IX-574 1 straipsnio pakeitimo, Kredito unijų įstatymo Nr. I-796 4 ir 9 straipsnių pakeitimo, Lito patikimumo įstatymo Nr. I-407 4 straipsnio pakeitimo,  Centrinės Kredito Unijos įstatymo Nr. VIII-1682 3 straipsnio pakeitimo, Bankų įstatymo Nr. IX-2085 3 straipsnio pakeitimo, Pinigų plovimo ir teroristų finansavimo prevencijos įstatymo Nr. VIII-275 2 ir 4 straipsnių pakeitimo, Užsienio valiutos Lietuvos Respublikoje įstatymo Nr. I-202 3 straipsnio pakeitimo, Elektroninių pinigų ir elektroninių pinigų įstaigų įstatymo Nr. XI-1868 9 ir 10 straipsnių pakeitimo, Lietuvos Banko įstatymo Nr.I-678 42 straipsnio ir 1 priedo pakeitimo, Mokėjimo įstaigų įstatymo Nr. XI-549 3, 4, 6, ir 8 straipsnių pakeitimo, Valiutos keityklų operatorių įstatymo, Pridėtinės vertės mokesčio įstatymo Nr. IX-751 62 straipsnio pakeitimo. 

 2014-ieji  –  Šeimos metai. Andrius Palionis, atstovaudamas Juozo Palionio labdaros ir  paramos fondui, tęsia ir vykdo Palionių šeimos pradėtą labdaringą misiją ir kultūros, švietimo, sporto projektų, knygų leidybos rėmimą. Todėl išvažiuojamuosius susitikimus su Prienų rajono ir Birštono savivaldybės gyventojais parlamentaras pradėjo kvietimu žengti į 2014-uosius metus su knyga ir aktualių problemų sprendimu. Visai neatsitiktinai ir susitikimams su gyventojais buvo pasirinktos bibliotekos. 


Sausio mėnesį Seimo narys apsilankė Pakuonio ir Veiverių miestelių bibliotekose. Susitikimų metu buvo pristatyta Seimo nario Andriaus Palionio ataskaita už 2013 metus. Išsamiai apie parlamentaro darbą Seime, aktyvų bendravimą su rinkėjais, bendradarbiavimą su Prienų ir Birštono savivaldybių administracijomis, jų tarybų nariais, įstaigomis, įmonėmis, seniūnijomis, kultūros, sporto, visuomeninių iniciatyvų rėmimą, labdaringą veiklą, svarbiausius Prienų rajono ir Birštono savivaldybių projektus, renginius, konkursus, kuriuose dalyvavo, finansavo, inicijavo ir globojo Seimo narys Andrius Palionis, pasakojo padėjėja Valė Petkevičienė. Susitikimo Veiveriuose metu buvo demonstruojamos ir skaidrės su jose užfiksuota parlamentaro veikla. Renginių metų buvo pristatytos knygos: Valės Petkevičienės ir Juozo Palionio „Čia Nemunas vingiuoja“ bei enciklopedinis leidinys „Žmonės ir darbai. Prienų ir Birštono krašto šviesuoliai. II dalis“.  Pastarąją knygą Veiverių bibliotekoje pristatė knygos sudarytoja Antanina Aleknavičienė. Abi knygas Seimo narys dovanojo bibliotekoms, jose atsilankiusiems seniūnams Audriui Narvydui ir Vaclovui Ramanauskui, Pakuonio pagrindinės mokyklos direktoriui Jonui Mikelioniui, Veiverių Tomo Žilinsko gimnazijos mokytojai ir Veiverių centro bendruomenės pirmininkei Daivai Venclovienei, krašto šviesuoliams, aktyviems knygų skaitytojams. Veiverių miestelio bibliotekoje svečiams ir susirinkusiai auditorijai koncertavo Antano Kučingio meno mokyklos mokytojas Nerijus Ardzevičius bei moksleivė Greta Krušinskaitė.

 Veiverių ir Pakuonio gyventojai Seimo nariui pateikė daug ir aktualių klausimų: dėl euro įvedimo, pensijų grąžinimo, mokesčių už šiukšlių išvežimą sureguliavimo, atsakomybės už viešųjų erdvių tvarkymą ir jų saugojimą, finansinės paramos bendruomenėms, individualių, iš jų ir patriotinių projektų finansavimo, galimybės kurtis naujoms darbo vietoms, biudžeto lėšų paskirstymo seniūnijoms, kelių tvarkymo, priežiūros bei jų eksploatavimo galimybių. 

Seimo narys Andrius Palionis išsamiai, su respublikinės ir pasaulinės praktikos pavyzdžiais, atsakė gyventojams apie ES lėšų panaudojimo galimybes, perdirbant buitines atliekas ir jų panaudojimą kurui. Aiškino susirinkusiai auditorijai euro įvedimo naudingumą, stabilizuojant rinkos kainas šalyje, pateikė pavyzdžių apie realias galimybes kurtis naujoms darbo vietoms. Supažindino su paties pasiūlytomis ir Seime priimtomis įstatymų pataisomis, paaiškino žmonėms realų jų pritaikymą, sprendžiant svarbias ir aktualias visuomenės gyvenimo, Lietuvos valstybės valdymo, politikos, ES investicijų į šalies infrastruktūrą problemas.

Seimo narys Andrius Palionis dalyvavo, rėmė ir sausio mėnesį vykusius Prienų bei Birštono krašto renginius. Tradicinėje laikraščio „Gyvenimas“ šventėje sveikino, teikė padėkas, dovanojo 2014 metų „Gyvenimo“ prenumeratą Prienų ir Birštono krašto Metų sportininkams Gedvydui Norkevičiui – Prienų sporto klubo „Factory-Gym“ atstovui ir Eugenijui Pyragui – Birštono gimnazijos moksleiviui. Prienų „Revuonos“ pagrindinės mokyklos organizuotoje, kultūros ir laisvalaikio centre vykusioje tradicinėje, jubiliejinėje kūrybinio projekto „Žiemos improvizacija. Sniego žmogus“ 10-mečio šventėje Andrius Palionis sveikino dešimt konkurso-parodos laureatų iš Birštono gimnazijos bei Prienų rajono mokyklų. Taip pat teikė padėkas ir gėles mokytojams – projekto iniciatoriams ir organizatoriams: Aušrai Deltuvienei, Vytautei Kurtovienei, Rasai Uleckienei ir „Revuonos“ pagrindinės mokyklos direktorei Ilonai Balčiukynienei. 

Birštono vienkiemio bendruomenės veiklos 10-mečio proga Seimo narys sveikino bendruomenės pirmininką Vytą Kederį, jo pavaduotoją Birutę Vokietaitienę ir visą gausią bei aktyvią bendruomenę, linkėdamas tęsti gražias lietuvių tautines bei kultūrines tradicijas.

Seimo nario padėjėja Rasa Zdanevičienė atstovavo Andriui Palioniui Prienų rajono mokinių kūrybos almanacho „Prienų krašto vyturiai“ dvyliktosios knygos pristatyme Prienų Justino Marcinkevičiaus viešojoje bibliotekoje, dėkojo už ilgametę mokinių kūrybos projekto sėkmę, taip pat – literatūrinėje popietėje Prienų krašto muziejuje, skirtoje V.Mykolaičio-Putino 121-osioms gimimo metinėms.


Šventinėje literatūrinėje popietėje „Pro dabar ir vakar“, vykusioje Prienų Justino Marcinkevičiaus bibliotekoje, Seimo narys Andrius Palionis garbingo jubiliejaus proga sveikino poetę Stefą Juršienę, dėkojo už jos gyvenimo kelią, kurio vardas – Kūryba. Garbingų ir gražių gyvenimo sukakčių proga Seimo narys aplankė ir pasveikino Prienų parapijos kleboną mons. Juozapą Užupį, buvusį Jiezno neįgaliųjų draugijos pirmininką Juozą Gudonį, Birštono savivaldybės tarybos narę, Birštono vienkiemio darželio-mokyklos mokytoją Onutę Šaulinskienę ir Birštono seniūnijos seniūną Joną Kederį. Visiems linkėjo stiprios sveikatos, polėkio darbams, artimų žmonių meilės, dėmesio ir pagarbos. Dar septyniasdešimt du sausio mėnesį gimusius Prienų ir Birštono krašto senjorus Andrius Palionis pagerbė sveikinimo atvirukais.

Išvažiuojamieji Seimo nario Andriaus Palionio susitikimai su Ašmintos, Išlaužo ir Balbieriškio seniūnijų gyventojais miestelių ir kaimo bibliotekose, seniūnijų salėse planuojami vasario mėnesį pagal išankstinį, su bibliotekų bei kultūros darbuotojais ir seniūnais suderintą, laiko ir vietos pasirinkimą. 

